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Vzijemna poloha dvou piimek v prostoru
Ze stereometrie vime, Ze pfimky v prostoru mohou:
1. lezet v jedné roviné - pak tyto pfimky mohou byt:

s vz

a) rovnobéZzné rizné - nemaji spolecny zadny bod

b) rovnobéZné splyvajici - maji spole¢né vSechny body

¢) ruznobézné - maji spolecny jeden bod, ktery se nazyva prusecik

2. lezet v riznych rovindch (pfimkami pak neni moZné proloZit rovinu) - pfimky mimobé&Zné
Maiame-li zadané dvé piimky pomoci jejich rovnic, k urceni jejich vzdjemné polohy je tieba vyfesit soustavu
rovnic, kterd je tvofena dvéma zadanymi rovnicemi piimek. Na zdklad€ poctu feSeni této soustavy, je moZné
urcit vzajemnou polohu zadanych primek. Pocet feSeni dané soustavy, odpovidd poctu bodu, které maji dané
pifmky spole¢né.
Dvé piimky vyjddiené v parametrickém tvaru
Necht jsou dany piimky

D: X=X, +tu, q: x=Xxp+sv,
Y=y, t+iu, y=yztsv,.
z=z,+tu, ;teR z=zp+sv,; seR

Ur¢it jejich vzdjemnou polohu nyni znamend urcit vlastn€ parametr 7. Toto je moZné provést pomoci metody
porovnavaci, tedy:

X, Htu, =X +SV,

yattu, =yg+sv,

Tyt =2+ SV,

Jedna se o soustavu ti{ rovnic o dvou neznamych, kterou feSime timto zpusobem: vezmeme libovolné dve
rovnice z uvedenych tif a vyfeS§ime. Ziskané koteny dosadime do rovnice tfeti. Pokud nalezena feSeni vyhovuji i
treti rovnici, ma soustava feSeni (to co jsme uZ nalezli), pokud feSeni nevyhovuji, soustava feSeni nema.

Pocet feseni této soustavy rovnic urcuje pak pocet spolecnych bodd, které pfimky maji a tim i jejich polohu.
Soufadnice priseciku v pfipadé ruznob€znych primek lze urcit dosazenim parametru ¢ do parametrického
vyjadieni pfimky p resp. dosazenim parametru s do parametrického vyjadieni pfimky g.

Geometrickd interpretace:

1. pfimky jsou rovnobézné ruzné - vektory (ux; u,; u) a (vx; v vz) jsou rovnobéZné

2. ptimky splyvaji - vektory (ux; u,; u) a (vx; v vz) jsou rovnobéZné a navic bod [xA; Vs zA] lezi
na pifmee g, resp. bod [x,; y,: 2, | leZi na piimee p

3. piimky jsou rtiznob&Zzné - vektory (ux;uv;uz) a (vx;vv;vz) jsou rdznobézné a pifmky maji
spole¢ny bod (priisecik)

4. ptimky jsou mimob&€Zné - vektory (ux; u,; u) a (vx; v VZ) jsou riznobéZzné a piimky nemaji

spole¢ny bod

Ptiklady:
Rozhodnéte o vzajemné poloze piimek p a ¢:

. pr x=2+t, y=4-3t, z=34+2t;teR aq x=1-25, y=—1+6s, z=3-45; seR,
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2. p: x=2+t, y=4-3t,z=3+2t;teR aq: x=—1+5s, y=13—5s, z=-3+3s; seR,

3. pr x=2+t, y=4-3t, z=342t;teR aq x=-3s, y=5-2s, z=9+5s5; seR,
4. p: x=2+t, y=4-3t, z=3+2t;teR aq x=-35, y=5-25, z=2+s5; seR.



